

Прииск РАБОЧНИК

Новосибирск,
Крайком ВКП(б)
отдел печати

Орган парт. рудазавкома и центрального прииск. управления

Пятидневная
рабочая газета

10

октября
1937 г.

№ 46 (111)

Трудящиеся Советского Союза изучают новый избирательный закон.



Рабочие инструментального цеха Ташкентского завода им. Ворошилова изучают „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“.

ОРГАНИЗОВАТЬ ГЛУБОКОЕ ИЗУЧЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНА

Все трудящиеся нашей великой Социалистической страны с глубоким интересом изучают Сталинскую Конституцию и „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“. Изучение Избирательного закона Социалистического государства, таким образом, „превращается в многомиллионный, все народный университет политической грамотности, в мощный рычаг дальнейшего подъема политического самосознания масс“. (Правда).

Однако на нашем руднике изучение „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ до сих пор еще не поставлено на должную высоту. Такие, например участки как школы, транспортный цех, Ольгинка, Июньская шахта и ряд других, еще не начинали этой работы. А также недостаточно организована работа среди домашних хозяйств и престарелых.

Совершенно не ведут никакой работы клубы и красные уголки. Они даже не отражают этого великого политического события в жизни нашей страны плакатами, лозунгами, выставками и т. д.

До сих пор еще поссовет не закончил такой важной работы, как разбивка рудника на избирательные участки и не наметил центры

избирательных участков. Таким образом, избиратели еще не знают в каком избирательном участке они будут голосовать, куда они могут пойти за справками, по интересующим их вопросам.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации и поссоветы совершенно не популяризируют опыт работы лучших агитаторов, чтецов, беседчиков по изучению Избирательного закона. А они есть. Например, агитатор Еремеев провел 13 бесед среди старателей. Хорошо организовали работу комсомольцы Тэн-Черсу и Гринченко в золотопродснабе, Полов в электромастерской. Они, не только разъясняют другим, но и сами, повсем непонятным для них вопросам идут в парткабинет, для консультации.

Все недостатки в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР должны быть ликвидированы в кратчайший срок.

Партком должен в основу своей работы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР взять решение Крайкома ВКП(б) „о мероприятиях по организации агитационно-массовой работы в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР“.

НУЖНО ОТКАЗАТЬСЯ ОТ САМОТЕКА

Изучение Сталинской Конституции и „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ на Июньской шахте не организовано. Бывают иногда читки в смене Фолина. А вот в смене Кубич по верхности изучали только доклад тов. Яковлева о проекте Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Некоторые рабочие нашей шахты не знают даже, для чего поссовет составляет

списки населения рудника. Классовый же враг использует это в своих вражеских целях, пуская кливету, что все записанные в списки будут закреплены работать на руднике до конца жизни.

Партийная и профсоюзная организации Красной шахты (парторг Носков) должны организовать изучение избирательного закона на Июньской шахте.

Барышев

СТРАНА ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ

Избач комсомолец Евгений Збруев (Оставский р-н, Калининской области) организовал в 10 колхозах район на школы-массовки для изучения избирательного закона. Специальная школа организована для стариков.

Колхозники намечают в состав избирательных комиссий лучших людей села. Так, в избирательную комиссию Таро-Порубежского участка, Пугачевского района (Соратовская область) избиратели намечают стахановцев — комбайнера Колачинова, звеньевую Коновалову, доярку Попову. Бригадир тракторной бригады орденосеца Сайкин намечен заместителем председателя участковой избирательной комиссии.

Верхняя Троица Калининского района Калининской области — родина всесоюзного старосты М. И. Калинина — центр избирательного участка. В день выборов, кроме местных колхозников, сюда собираются избиратели из окружающих деревень. Расстояние от этих селений до Верхней Троицы незначительное, но, чтоб предоставить избирателям наиболее удобства, совет решил всех избирателей подвезти в Верхнюю Троицу на автомашинах. Позаботился сельсовет также и об избирательницах-матерях. На день выборов в каждом селе решено открыть специальные детские комнаты. (Тас)

ПРЕКРАТИТЬ ПОТВОРСТВОВАНИЕ РАЗГИЛЬДЯМ!

Начальник смены Дмитриевской шахты Бондаренко и заведующий шахтой Минаков систематически занимаются жульничеством, обманывая рабочих. Вот несколько фактов.

14 сентября рукоятчик Бондарчук остался без смены исключительно по вине Минакова.

17 сентября Бондаренко в рапорте работницы Мансимова записал прогул, тогда как она в ночь работала на насосах. Минаков, зная это, дает распоряжение смену Мансимова не проводить.

Пом. забойщика Соснов 7 смен выполнял обязанности забойщика, но ему оплатили как помощнику. Соснова сменил

резервный забойщик Даниленко, которому также оплатили по низшей категории.

Кроме того, Бондаренко варварски обращается с рабочими. За малейший поступок и даже без него он обложит рабочего самой отборной матерщиной или еще что-либо хуже. Так, на пример, рабочего Якунина за то, что он, зайдя в раскомандировку облокотился на стол, Бондаренко хватил его за шею и вытолкнул на улицу.

Рабочие не раз на производственном совещании указывали на хамские выходки Бондаренко. На общерудничном профсоюзном собрании при отчете бригады треста рабочие в своих выс

та на 205 проц. взяли обязательство добыть за стахановский месячник тысячу тонн руды, что составляет 44 проц. плана всей шахты.

Кроме того, они взяли обязательство, путем передачи своего опыта, помогать в работе другим бурьльщикам артели и подготовить 2 человека новых бурьльщиков.

Т. т. Фолин и Пыркия вызвали на социалистическое соревнование остальных бурьльщиков своей артели.

ЗА 1000 ТОНН РУДЫ

(Из беседы с тов. Фолиным).

*Тихо дует ветерок осенний,
Шевеля зеленую тайгу.
Со стахановцем в вечерней смене
Я беседу тихую веду.
Он — давно окрепший, возмужалый,
Шахту знает, как родную мать.
Добывал за жизнь руды не мало —
Хочет о работе рассказать.
Слышу, тихо говорит Василий,
Привалюсь к обмазанной стене:
„Я и спарщик мой Перфилий
1000 тонн руды дадим стране.
Говорю сейчас на этом месте,
План наместили мы свой не зря.
Его выполним с охотой, честью
В месячник веселый Октября!“
Пусть с успехами у всех артелей
Месячник стахановский идет,
Чтобы люди наши заслужили
Честь, хвалу среди друзей — почет.
Тихо дует ветерок осенний
И прохладой дышет вся тайга,
В шахту полностью спустилась смена.
Раз спустилась, будет и руда!*
А. Санников.

ПРОЯВИТЬ ЗАБОТУ О ДЕТЯХ

Работа детсада на драге №1 была организована плохо. К тому же несоответствовало помещению.

Так, культсеть ЦПУ во главе с т. Дежуровым, вместо того, чтобы оборудовать помещение и вообще организовать работу детсада „умудрилась“ закрыть детсад из-за непригодности помещения.

Помещение пригодное для детсада есть, но оно

стоит у тавани и потому не может быть использовано под детсад. Перевести же его всего лишь 300 метров.

Но культсеть до сих пор ни каких мер не принимает. Оборудование и инвентарь детсада находится беспризорным, а штат детсада: воспитатель, повар и уборщица с 15 сентября ничего неделая получают зарплату.

В. Г.

туплениях говорили и о всех художествах Минакова.

Газета „Приисковый рабочий“ неоднократно сигнализировала о безобразной работе и грубом отношении к рабочим Минакова. В одно время приисковое управление сняло Минакова с работы нач. смены Красной шахты, но затем по какому-то „мотивам“ обратно пристроило на работу, доверив ему отдельный участок.

Спрашивается: до каких пор управляющий приисковым управлением Дмитриев будет потворствовать этим разгильдяям, саботажникам стахановского движения?

Р. 2

Порядок выставления кандидатов

Избирательный закон социалистического государства обеспечивает самый демократический порядок выставления кандидатов. Достаточно прочитать 56 и 57 статьи Избирательного закона, внесенные по предложению товарища Сталина, чтобы это полностью стало ясно.

Статья 56. Право выставления кандидатов в Верховный Совет СССР обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся—на основании статьи 141 Конституции СССР: за коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами и другими организациями, зарегистрированными в установленном законом порядке.

Статья 57. Право выставления кандидатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцев — по воинским частям, а также общие собрания крестьян по колхозам, рабочих и служащих совхозов—по совхозам.

Народ через свои общественные организации, на общих собраниях по предприятиям, по совхозам и колхозам назначает депутатов. Ни в одном государстве нет такого широкого, подлинного всенардного выдвижения кандидатов в верховный орган власти.

Совершенно иная картина в буржуазно-демократических странах. Там право выставления кандидатов обставлено такими стеснительными формальными и материальными условиями, что фактическое осуществление этого права доступно лишь немногим. Во Франции, например, при выставлении кандидата в парламент требуется вносить довольно значительную сумму „для погашения расходов по выборам“. В Англии организация, выставляющая кандидата, обязана предварительно внести за него залог в сумме 150 фунтов стерлингов (1500 рублей золотом).

Никаких таких требований к организациям, выставляющим своих кандидатов, наш избирательный закон, конечно, не предъявляет. Статья 61 обязывает их представлять в окружную избирательную комиссию только протокол собрания или заседания, содержащий самые простые сведения об организации и о выставленных ею кандидатах в депутаты. Все расходы, связанные с выборами, производятся за счет государства (статья 54).

Наш избирательный закон представляет каждой организации, выставившей кандидата, зарегистрированно

го в окружной избирательной комиссии, равно как каждому гражданину СССР, право беспрепятственной агитации этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами, согласно статье 125 Конституции СССР. Для исполнения этого права трудящиеся в нашей стране имеют все необходимое—печатать, здания для собраний и митингов и т. п.

Везде и всюду в капиталистических странах выборы превращаются в торговую сделку. Выступающие на выборах кандидаты различных буржуазных партий являются представителями эксплуататорских классов, ненавидимых трудящимся. В борьбе за голоса избирателей буржуазные кандидаты ничем не брезгают. Они выступают с самыми широковещательными планами, обещают самые различные реформы, но как только попадают в органы власти, становятся смиренными и верными слугами своих хозяев.

В Советском Союзе нет и не может быть противоборствующих друг другу партий, как нет у нас противостоящих друг другу классов капиталистов и класса эксплуатируемых капиталистами рабочих. В СССР есть и может быть только одна, единственная коммунистическая партия большевиков, являющаяся передовым отрядом трудящихся. Но это не исключает оживленной избирательной борьбы в СССР. Избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острых вопросов,—главным образом вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа (Сталин, беседа с Рой Говарлом).

Заклятые враги социализма троцкистско-бухаринские бандиты, эти подлые наемные агенты фашизма, постараясь несомненно исподзасть выборы, чтобы проникнуть в органы советской власти, чтобы пакостить и вредить. Готовясь к выборам советские избиратели должны всемерно повысить свою революционную бдительность, своевременно разоблачать попытки троцкистско-бухаринской нечести и всякого рода антисоветских элементов использовать избирательную кампанию в своих вражеских целях. Советские избиратели не допустят ни одного фашистского выродка в Советы!

Партийные организации обязаны обеспечить необходимое руководство выставлением кандидатов. В Совете должны быть избраны люди, доказавшие на деле безграничную преданность народу, родине, нашей ленинско-сталинской партии и великому Сталину—руководителю, всех наших побед, творцу Советской Конституции.

Г. РОДОВ.

В ИСПАНИЮ НАПРАВЛЯЮТСЯ НОВЫЕ ИТАЛЬЯНСКИЕ БАТАЛЬОНЫ

В порту Неаполя сейчас сосредоточено 18 батальонов, ожидающих отправки их в качестве пополнения в интервенционистские войска, действующие на стороне испанских мятежников. Солдаты этих 18 батальонов переведены из гарнизонов и армейских корпусов, расположенных в Вероне, Болонье и других городах.

Моральный уровень итальянских войск, мобилизованных для отправки в Испанию, весьма низок. Утверждают, что большинство солдат батальона, переведенного из Вероны в момент получения приказа покинуть город объявили себя больными.

ВОЙНА В КИТАЕ

НОВАЯ ПОБЕДА ВОСЬМОЙ КИТАЙСКОЙ АРМИИ

На шанхайском фронте китайские войска, несмотря на сильное давление японцев, продолжают удерживать новую линию обороны.

В Северном Китае японцы наступают по двум железным дорогам Тяньцзинь—Пукоуской, а также Бейпин—Ханькоуской. По первой дороге японцы дошли до станции Денжоу.

Части 8-й китайской армии под командованием Чжу-де отбили у японцев уездный город Шо-сянь (на севере провинции Шаньси) и взяли в плен 200 японских солдат. Китайские войска продвинулись на 20 километров вперед и отбили у японцев город Цинпин. В боях под Цинпином китайские войска захватили 8 танков, 15 броневых автомобилей, 5 грузовиков и большое количество военного снаряжения.



Северный Китай

ПОТЕРИ ЯПОНСКОЙ АРМИИ

„Чайна информейшен сервис“ публикует данные о потерях японских войск в Китае.

Со времени начала военных действий японские войска потеряли 30 тыс. человек убитыми и ранеными. С первого по 24 сентября сбит 41 японский самолет и повреждено 7 различных военных кораблей.

По заявлению представителя китайского штаба, со времени начала военных действий японцы потеряли на шанхайском фронте около 10 тыс. человек убитыми и ранеными.

ШАХМАТЫ

БОТВИННИК—ЛЕВЕНФИШ

5-го октября в Москве начался матч на первенство Советского Союза между гросмейстером-орденоносцем Ботвинником и чемпионом СССР мастером Левенфишем. Этот матч должен будет решить вопрос о чемпионстве Советского Союза. Матч играется до шести выигранных партий, причем ничьи в расчет не принимаются.

Первую партию матча выиграл Ботвинник.

Матч—реванш

Одновременно в Гааге (Голландия) начался матч на мировое первенство между шахматным чемпионом мира голландцем Максом Эйве и бывшим чемпионом Александром Алехиным.

Победителем матча будет тот, кто выиграет большинство из 30 партий. Матч продлится около двух месяцев.

В честь завоевания советской арктической экспедицией Северного полюса Наркомат связи выпускает серию новых марок достоинством в 10, 20, 40 и 80 коп.

На марках в 10 и 20 коп. изображено Северное полушарие с нанесением маршрута экспедиции. На марках в 40 и 80 копеек изображено Северное полушарие с красным флагом Советского Союза над Северным полюсом.



Новые марки (в увеличенном виде).

Поиски самолета Леваневского

Длительный полет самолета Водопьянова.

После длительного ожидания благоприятной погоды 7 октября наконец, для летного отряда Шеллева представилась возможность начать поиски экипажа самолета Леваневского.

В 3 часа 21 минуту флагманский самолет под управлением Героя Советского Союза т. Водопьянова поднялся с острова Рудольфа и взял курс на Северный полюс. В 8 час. 35 мин. самолет пролетел над полюсом, в районе которого стояла хорошая погода. Самолет пролетел в районе

предполагаемой посадки самолета Леваневского до 88 градуса 38 мин. северной широты в американском секторе центрального полярного бассейна. Из-за густого тумана экипаж самолета вынужден был повернуть обратно к острову Рудольфа. В 18 час. 35 мин. самолет благополучно совершил посадку на острове Рудольфа.

Полет флагманского корабля экспедиции доказал возможность успешно производить поиски самолета „Н-209“ в период наступившей полярной ночи.

ПОПОЛНЕНИЕ ЭКСПЕДИЦИИ ШЕВЕЛЕВА

6-го октября отряд Чухновского в составе четырех самолетов „АНТ-6“, пилотируемых летчиками-орденоносцами товарищами Чухновским, Мошковским, Фарихом и героем Советского Союза Бабушкиным, вылетели из Москвы в Архангельск.

Благополучно все самолеты со

вершили посадку в Архангельске. Откуда отряд вылетит в Амдерму, затем на остров Рудольфа, и присоединится к экспедиции товарища Леваневского. Шеллеву, для участия в поисках экипажа самолета тов. Леваневского.

О РАЗДЕЛЕНИИ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЯ НА НОВОСИБИРСКУЮ ОБЛАСТЬ И АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР.

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет утвердить следующее постановление Всесоюзного Центрального Исполнительного Комитета:

а) Разделить Западно-Сибирский край на Новосибирскую область с центром в г. Новосибирске и Алтайский край с центром в г. Барнауле.

б) Выделить в состав Алтайского края Ойротскую автономную область и следующие города и районы:

Гор. Барнаул, Волчихинский, Ребрихинский, Хабаровский, Парфеновский, Андреевский, Топчихинский, Карасукский, Калманский, Краснозерский, Шипуновский, Панкрушинский, Алейский, Кочковский, Белоглазовский, Каменский, Усть-Калманский, Баевский,

Краснощековский, Тюменцевский, Чарышский, Знаменский, Быстринский, Павловский, Уч.-Пристанский, Тальменский, Завьяловский, Залесовский, Мамонтовский, Краюшкинский, Новичихинский, Сорочинский, Егоровский, Троицкий, Поспелихинский, Косихинский, Рубцовский, Марушинский, Курьинский, Смоленский, Локтевский, Грязухинский, Змеиногорский, Бийский, Славгородский, Алтайский, Немецкий, Солонешенский, Киевский, Старобардинский, Благовещенский, Сорочинский, Ключевской, Кытмановский, Родинский, Тогульский.

в) Остальные города и районы бывшего Западно-Сибирского края оставить в составе Новосибирской области.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 28 сентября 1937 года.

РУТУТЬ И УГОЛЬ В ОЙРОТИИ

Поисковая партия „Союзрезметразведки“ обнаружила в долине правого притока реки Кураи новое (четвертое) в Ойротии месторождение руты. В горной массе кроме кинора, имеется также цинковая руда.

Партия развела также новое месторождение каменного угля в северной части Курайской степи. На протяжении одного километра вскрыты 4 пласта угля мощностью от одного до пяти метров.

Врид. редактора Барсенов Н.

КУЛЬТЦЕПЬ ЦПУ ОРГАНИЗУЕТ ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ В ОБЪЕМЕ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ.

Все желающие поступить на заочное обучение могут обращаться за справками и анкетами в Культцеть ЦПУ.

Культцеть